HOJI u HOK

ONPEAEJNEHUE. Hanboabinuii ob1uii geauntenb duces a u b — 310 camoe OOJIbINOE YHUCJIO, Ha
KOTOpOe OJIHOBpeMeHHO jesarcs a u b. Ono oboznauaerca HO/l(a, b).

ONPEAEJNEHUE. HamMmeHnblee ob1iiee KpaTHoe Ynucesr a 1 b — 370 HauMeHbIee YUCI0, KOTOPOe
OJIHOBPEMEHHO JeyuTcesd Ha o 1 Ha b. Ono oboznauaerca HOK(a, b).

s HeDONBIIX Yrcesl BaM MHOTO pa3 MPUXOINI0Ch MHTYUTHBHO nckaTh HOK — BcmomumTe
npuBeienue 1podeit k obmemy 3uamenaresto! [lycrs, nanpumep, HyKHO c10kuTh 1/6  1/9. MoxkHo,
KOHEYIHO, TIOCTYIIUTH (DOPMaJILHO U MPUBECTH UX K 00IeMy 3HaMeHates o 6 - 9 = 54, Ho jydmie Bcé
’Ke coo0pa3uTh, YTO OOIIMM 3HaMeHaTeseM dBisgercd 18. Beap 18 — HanMeHbIIIee 4uciio, AesIeecs
onnospemenHo Ha 6 u 9: HOK(6,9) = 18. Uraxk,
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Mpur BugmM, TaKuM 00pa30M, UTO «CaMblil XOPOIIHity o0munit 3HaMeHaTe b AByX apodeit — s3to HOK
uX 3HAMeHaTeJel!

Haittr HOI 1151 HEOOIBIIIX YMCeT TaK2Ke He COCTaBIgeT TPYyIa — A0CTATOYHO IPOCTO IepedpaTh
Bce mx obmue mesmrenu. Ouesuano, nanpumep, aro HOJ(6,9) = 3, HOJ/I(18,24) = 6. Hy a kak
natitn HO/l nw HOK, ckaxkem, uncen 120 u 2527 31ech cHOBA MPUXOIUT HA MTOMOIH KAHOHUIECKOE
pa3JI0KeHue.

Nmeem:

120=2*.3.5, 252=2%.32.7

(HaiiIITe 3TN PA3IOKEHUT CaMOCTOATENBHO!). B MaHHBIX Pa3/ioKeHnsX (DUTYPUPYIOT MTPOCTHIE MHO-
KuTean 2, 3, 5, 7 — KaXKJbIil B cBoell cTemieHn. BoT M3 3TUX COMHOXKUTENEH u OyIyT KOHCTPYUPO-
BaTheca nckomble HOJI m HOK.

Kakne n3 nux soitayt 8 HOA? [Tockomsky HOJl — obwuti menurens, B HETO BOUIYT TOTHKO Te
MHOZKHTEJIN, KOTOPBIE BXOJISAT B 00a PA3JIOKeHUs 00HospemenHo, a IMeHHO 2 n 3. B camom fnente, 7 He
moxket Boiitu B HO/I, tak kak 120 ne gennrced na 7 (Begb 7 He BXOIUT B KAHOHHYECKOE PA3JIOKEHNE
qucaa 120); anamornano u 5 we moxket Boiitu B HOJ/I, Tak xak 252 He genurcd Ha 5. A B KAKux cre-
nengax 6yayT Bxoauth B HOJL muoxkurenn 2 u 37 [lockombky HOJL — Hauborvwud obmumit feimrenn,
STH CTENeHH JIOJDKHBI OBITh MAKCUMAAbHO 603MOMCHbLMU. Buamm, ato 22 emé moxer Boittn B HOJJ
(0ba wmcna mengrea ma 2%); a 2° — yxe mer (252 me memrea ma 2%). Amajormuno, 3 emg@ MoxKer
soiitn B HOJI (06a uncia menarcs na 3), a 32 — yxke ner (120 ne gemmres na 3%). Mraxk,

HO/I(120,252) = 2% - 3 = 12.

A kakue u3z muoxkuteneit 2, 3, 5, 7 oyt B HOK? HOK nenurcs u Ha 120, u Ha 252, mosTomy
HOK o0s13aH0 e/ iMThCs M Ha KazKIbIii MHOXKUATEIb drces 120 u 252. 9T0 03Ha4YaeT, YTO KaxKIblil 13
muoxkuTesneit 2, 3, 5, 7 Boiter B HOK. B kaknx crenensax? [lockombky HOK — naumenvuee obiee
KPATHOE, 3TU CTeIIeHU JIOJKHBI OBITh MUHUMAALHO 603MOHCHbIMU. BIIUM, 9T0 23 eIé MoXKeT BOUTH
B HOK (Tombko B 3toM ciygae HOK pasmemmres u na 120, n ma 252), a 22 — yxe Her (mOTOMY
aro torna HOK me pasznenures na 120). Anamornano, 3? emg moxker sofitn 8 HOK (cnoBa TobKO B
stom ciaygae HOK pasmennres n va 120, u ma 252), a npocto 3 — yxke Her (motomy uto Torga HOK
He pazgenutcd na 252). Ilo tem xe coobparxkenusm B HOK momkubl BoiiTn Muoxkutean 5 u 7, Tak

9TO
HO/I(120,252) = 2% . 3%. 5. 7 = 2520.

Cogepiienno anajgorndio otbickuaiorcs HOJ u HOK Tpéx u 6osee guce.



3ajaun

1. Haitnure HO/I uucen: a) 72 u 108; 6) 168 u 180; B) 360 u 1050; r) 270, 450 u 555.
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2. Haitaure HOK wucen: a) 15 u 18; 6) 36 u 48; B) 252 u 360; r) 72, 120 u 264.
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3. VY Jlena Moposa 525 mangapunos u 735 kouder. Hy:kHo cocraBuTh 3 HUX OAMHAKOBBLIE HAOOPDI,
IpudeM Tak, 9To0BbI pa3gaTh WX HAMOOJIBIIEMY KOJmaecTBy jereil. CKOTBKO MaHIAPUHOB U CKOJIBKO
KoH(eT Mo/KHO ObITH TOrma B HaOope? CKOMBKO JjeTell moIyvar mogapKu !
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4. Jlnuna mara Banu pasaa 75 cMm, Tanum — 60 cM, a ux manst — 1 M 05 em. ['yiiss, Bce Tpoe cienasiu
1e10e 9ucyo maroB. Kakoe HauMeHbIee paccTOSHUE OHU MOT/INA TTPOUTH !
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5. Pobunson Kpy30 KaxKabiit BTOPOIi IeHb ITOMOJIHSIET 3aI1aChl M THEBOM BOIBI U3 NCTOYHUKA, KAZK b
TpeTuil AeHb cobupaeT GPYKTHI U KaXKIAbIN IATHI JeHb XoauT Ha oxoTy. Ileporo saBapst y Pobun-
30Ha HACTYIU MANHCEADIT JTEHB: OH JIOJIZKEH Ce/iaTh Bce 3T TpH Jeja. Kakoro dncia y Pobunzona
HACTYIUT CJIEAYIOMUN MAHCEALT TEHD !

6. Kakas uz npobeit 6ombre: 23/135 wmm 31/1807 Ha ckonbko?

‘ 0%G/1 el emarog agodr gedoLg ‘

7. Yucna Ha3bIBAOTCS B3AUMHO mpocThiMu, ecyiu ux HO/I paBen eaunuie (MHbIMU CIOBAME, €CJIH
y HUX HET ODIIUX JIEJUTE N, OTINIHBIX OT €UHUIBI).

[Tokazkure, uro uncaa 175 u 198 apisrorca B3auMuo npoctbivu. [Ipuaymaiite Tpu mapbl B3anMHO
npocteix yuces u Hadian ux HOK. Boobme, wemy pasao HOK(a, b) mist B3auMHO MPOCTBIX YHCEN @
u b? Tlouemy?
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8. Cpasaure:
a) HOJI(18,24) - HOK(18,24) u 18 - 24;
6) HOJI(96, 112) - HOK(96,112) u 96 - 112.
Boobe, gemy pasuo npoussenerne HO/I(a,b) - HOK(a, b)?

‘ (Awenol] qv = (¢ ‘D)3OH - (9 ‘?)ITOH

9. («Qusmex», 2014, 7) Kakoe nauboibIiee 3Ha4eHIE MOXKET ObIThH Y HAUOOJIBIIEro ODIIEro JIeJIUTEs
qncea 11n + 5 u 19n 4 2, ecim n — HaTypaJbHOE UUCIO0?



